

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Kelvtben:
 Egy óra 30.000 K
 Három óra 90.000 K
 Egyes szám kőznapi 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
 Egy óra 36.000 K
 Három óra 108.000 K

Feladós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepp utáni napot kivéve minden szep.

A frank-ügy szövevénye.

A világlapok egymás után küldik ki tudósítókat Magyarországra, hogy a frankhamisítás nagy port vert büncselekményének következtében előállott helyzetről a helyszínen szerezzenek benyomásokat. Természetes, hogy ezeknek az előkelő organumoknak munkatársai legelső sorban a magyar kormányhoz fordulnak felvilágosításokért. Csak helyeselhetjük s az ország szempontjából a legnagyobb jelentőségűnek tartjuk, ha maga a miniszterelnök világosítja fel a külföldet az ország közéletét nyugtalanító bünesetnek itthoni konzekvenciáiról.

Egyre-másra látnak napvilágot a legnagyobb angol, francia, német és olasz lapokban azok a nyilatkozatok, amelyekkel Bethlen István gróf tájékoztatni kívánja az európai közvéleményt a frankhamisítási bűnyben tett eddigi intézkedésekről s amaz elhatározásáról, amellyel az egész szövevény kiderítését s a részesei törvény elő állítását az ország és a nemzet érdekében haladéktalanul megvalósítja. E jó szándéka azonban akkor valósulhat meg leginkább, ha semmiféle intervenció — legyen az akár a külföld részéről valamelyes befolyási kísérlet, akár belső politikai vonatkozásban az egyes pártok részéről türelmetlenkedő sürgetés — nem zavarja meg a tisztogatás munkáját, amelynek meg van a maga természetes levezetési módja, perrendi előkészítésének ideje, főtárgyalásra viteléhez szükséges ügyészi vizsgálóbírói vádpanácsa, hogy a legteljesebb mértékben a legkisebb részletig felderítve lehetővé tegye a független bírói ítélkezés számára a büntetendő cselekményt.

Erről a feladatról igen érdekes kijelentést olvashatunk a miniszterelnöknek a Vossische Zeitung számára adott kijelentéseiből, amelyeknek különleges nyomatókat ad az a körülmény is, hogy ez a lap közismerten szélső baloldali irányzatú. Magyarországgal szemben igen gyakran elfogultan ellenséges magatartást tanúsító organum. Reméljük, hogy az itt megjelent nyilatkozat azt a társadalmat is meggyőzi a magyar kormány becsületes, megfontolt intézkedéseinek hátsó gondolat nélküli voltáról s egyenes útjáról, amelyik, mint radikális szocialista, a magyar belső politikai irányzattal, ennek nemzeti irányva miatt ellenszenvező társadalom a magyarországi eseményeket a maga céljainak megfelelően kedvezőtlen beállításban szokta volt eddig német közönsége számára feltárni.

Még sok egyebet tudhat meg a világ a Vossische Zeitungban megjelent beszélgetésből. Megtudhatja leg-

elsőben is a magyar kormánynak ama szilárd törekvését, hogy kérielhetetlenül el fog tűnni a magyar közéletből mindenki, aki a frankhamisításba bele van keverve. De azt is, hogy Bethlen nem hajlandó az egyik politikai párt kedvéért lecsuktatni a másik politikai párt embereit, vagyis nem enged politikai bosszúállást lábra kapni hagyni, ebből a kellemetlen ügyből. A magyarázat a frankhamisítás büncselekményéhez pedig annyira világos, hogy odakint is meg kell és meg fogja mindenki érteni annak a lélektani kisugárzásnak okait, mely a trianoni Magyarországon a lelke-

ket némelykor olyan fantaziaszötte kalandba kergeti, mint amilyennel ezt a büncselekményt is motiválni szeretnék.

Az ország esonkaságából, gazdasági bajaiból, királykérdésből fakadó hangulathullámzása szembeállított egy mással pártokat, kik majdnem elfelejtik, hogy ők tulajdonképp egy nemzet fia. Így érthető meg, hogy most is a közvélemény megbomlott egyensúlyával állunk szemközt, mely megnehezíti a dolgokat, de mely mégsem akadályozhatja meg, hogy erélyes kézzel a kormány a tisztogatás munkáját be ne fejezze.

A franciák újabb neveket nyomoztak ki a frankhamisításban.

Zadravetz püspök állítólag csupán az esküt vette ki, de a frankhamisításban nincs része. Dr. Ferdinándy László kihallgatása és szaboy bocsátása.

Budapest, jan. 18. A frankhamisítási ügyben mint értesülünk dr. Lengyel vizsgálóbíró S. Oldára terjedő részletes jegyzőkönyvben foglalkozik Zadravetz püspök ügyével és megállapítja, hogy a

püspök nem vett részt a hamis frankok előállításának munkájában. Megállapítja azt is, hogy a hamis frankok forgalomban hozatalánál sem működött közre és szerepe abban állott, hogy az érdekeltektől esküt vett ki. Rába Itező kihallgatási jegyzőkönyv szerint ez az eskü irredenta eskü volt, úgy, hogy a püspök maga sem tudta, hogy mi rejlik a hazafias cél mögött.

Zadravetz kihallgatása után átnyújtotta a vizsgálóbírónak az eskü szövegét, amely csak abból állott, hogy az esküttevő a hazafias céleket mindig figyelemmel tartják és megmaradnak amellett, hogy semmit sem árulnak el.

Zadravetz püspököt a vádpanács döntése alapján kivették a további eljárás alól és ezzel a püspök ügyének ez a része befejeződött, mivel a vádpanács döntése ellen nincsen jogorvoslatnak helye.

Budapest, jan. 18. Andre Benoist francia rendőrprefektus tegnap este érkezett vissza Budapestre és a Hungária szállóban szállt meg. Még az este folyamán tanácskozást folytatott kiküldetésének eredményeiről az itt tartózkodó francia megbízottakkal

Munkatársunk ma délelőtt felkereste Hungária szállóbeli lakásán a rendőrprefektust, aki a következőket mondta:

Néhány nappal ezelőtt kézhez kaptam a Hágában letartóztatott három magyar vallomását, amelyek érdekes adatokat tartalmaznak és egész új világításba helyezik az ügyet. Tudomásom szerint a budapesti rendőrség ezideig még nem kapott teljes és kimerítő vallomást a három hágai magyar vallomásról, mert a hágai rendőrség csak általánosságban ismertette a budapesti rendőrkapitányságot.

Jankovics Arisztid vallomása pontosan feltérjti a frankhamisítási ügy minden részletét 1925. januárjától kezdve. Ez a vallomás ismerteti mind azokról az egyénekről a nevét is, akik az ügygel kapcsolatban valaha is tárgyaltak, vagy valamilyen szerepük van az ügyben.

fróduznak elő ebben a vallomásban, amelyek ezideig még nem szerepelnek.

A milánói nyomozás annyi sikerrel járt, hogy megtudtam, hol helyeztél el az ott járt két magyar fiatalember bankjegyeket.

Andre Benoist munkatársunk még azt is elmondotta, hogy a rendőrségen tett látogatása után Sztrache Gusztáv főügyész is felkereste, hogy nyomozásának eredményéről őt is informálja. Véleménye szerint ezek az

adatok a nyomozás eredményét lényegesen előre segítik.

Andre Benoist jelentése után a mai nap folyamán esetleg újabb őrizetbevételeket vagy letartóztatásokat eszközölhetnek.

Budapest, jan. 18. Dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró délután 1 órakor hozatta fel a fogházból a tegnap este letartóztatott dr. Ferdinándy Lászlót és megkezdte kihallgatását.

Egy negyedóra múlva félbeszakították Ferdinándy kihallgatását, mert szüksége mert fel annak, hogy Ferdinándy szerepére vonatkozólag a vizsgálóbíró Windischgraetz herceget is kihallgassa.

Intézkedésére felhozták a herceget a fogházból, aki vallomást tett dr. Ferdinándy szerepére vonatkozólag. Ugy látszik, hogy ez a vallomás kedvező volt, mert Windischgraetz távoztása után a vizsgálóbíró kihirdette dr. Ferdinándy előtt végzését, emelyszerint elrendeli szabaddalra helyezését.

Amennyiben az ügyészség a végzést felfolyamodással megtámadja, dr. Ferdinándy a vádpanács döntéséig fogságban marad, ellenkező esetben a kora délutáni órákban kiengedik a fogságból.

Budapest, jan. 18. Információnk szerint intézkedés történt, hogy Albrecht főherceg titkárságának alkalmazottját, Mayer Jánost, aki először megtagadta, hogy Jankovicsot ismerné, később azonban kiderült, hogy Jankovicsal többször találkozott, kihallgatják a rendőrségen, hogy megtudják, vajjon ezeken a találkozásokon eset-e szó közöttük a rendőrséget érdeklő dologról. Ugy tudjuk, hogy Mayer kihallgatása már a késő déli órákban megtörtént. — Ugyancsak intézkedés történt Ullmanné kihallgatásáról is, akit Jankovics naplójában U. jelzéssel látott el.

Albrecht főherceg nem jön Debrecenbe.

Megirtuk, hogy Albrecht főherceg folyó hó 19-én Debrecenbe érkezik s megjelenik a jogászbálon, mint annak fővédnöke, másnap pedig a dr. Magoss György polgármester házában tiszteletére adandó ebéd.

Tegnap délelőtt telefonbeszélgetés érkezett a polgármesteri hivatalhoz, hogy a főherceg nem jöhet Debrecenbe, mert atyja Frigyes főherceg magához hívatta Magyaróvárra.

A főherceg távollmaradása tehát kizárólag családi okoknak tudható be és semmiféle politikai vonatkozása nincs. Ezt bizonyítja például az is, hogy tegnap Budapestten megjelent a helyőrségi bálon.

Hunyadi János

természetes keserűviznek a legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló előnyel: a gyors, biztos és enyhe hatás.

Blaha Lujza halála.

A nagyszony tegnap délelőtt 11 órakor meghalt. — A kormányzó résztvált. — A főváros diszshelyet ad Jókai Mór és Ady Endre mellett.

A nemzet csalogánya elmúlt. A magyar dal felejthetetlen nagy művésze Blaha Lujza örökre lehunyta szemét. Megcsuklik sirásában a zengő magyar nóta: akinél szebben, magyarabban s szívőlfakadottabban soha senki nem dalolt még, a nagyszony dermedt szívvél s fagyott ajakkal kiterítve fekszik. Amerre magyar szív dobban, határon innen és határon túl, könnyező fájdalom s üni hódolat költözik a lelkekbe s haladó szívvél. — hogy adatott nekünk Blaha Lujza — követjük lelkünkkel a végtelen utat, melyen ő szárnyal.

Blaha—Köleszi Lujzához Debrecen város is igényt formál. Itt, a Csokonai színház deszkáin bontogatta először szárnyait, évekig játszott Debrecenben, először kisebb, szinte statiszták, majd mind nagyobb szerepeket, míg az 1870-es évek elején dusan kinyíló tehetsége fővárosi színpadhoz jutatta. Azóta folyton emelkedett, tehetsége folyton tökéletesedett, míg nem elérkezett a legnagyobb dicsőség ormára: a nemzet osztatlan egyetemes nagy szeretetébe és csodálatába.

Utóljára 1909-ben lépett fel. Azóta visszavonultan élt, ő hallgatott, de a nemzet nem felejtette el, neve fogalom lett s az is marad örökre.

Budapest, jan. 18. Blaha Lujza 7 nappal ezelőtt rosszulról panaszbeállt az agónia. E pillanattól fogva sára megérkezett, már ágyban is talála a művésznőt. Ettől a pillanattól kezdve megkezdődött a lassu halál. Két nappal ezelőtt az esti órákban beállt az agónia. E pillanattól fogva mindenki el volt készülve a katasztrófára és minden pillanatban várták a halál beálltát. Az egy hetes küzdelemben végre is a szív alul maradt vívódásában és ma délelőtt 11.10 órakor a halál diadalmaskodott felette a magyar kulturáért dobogó szív örökre elhallgatott.

Budapest, jan. 18. A főváros diszshelyet adományozott Blahának. — Jókai Mór sírjától balra fekszik ez a sírhely, szemben Ady Endre sírjával.

Budapest, jan. 18. Szerdán délután 3 órakor temetik Blaha Lujzát a Nemzeti Színház előcsarnokából. Az előcsarnokban a főváros nevében a kultuszminiszter, utána Sipőcz polgármester fog beszélni, Ilvcsky János pedig a sírnál mond búcsuztatót.

Budapest, jan. 18. A Cigányzenészek Országos Egyesületének elnöksége részéről Markó Miklós hírlapíró, a cigányzenészek albumának szerkesztője bejelentette ma este, hogy az összes budapesti elsőrangú és kisebb bandák, mintegy 400—450 taggal megjelennek Blaha Lujza temetésén. Részt vesznek a menetben és debreceni Boka Károly, nagygyői Rácz Pali és debreceni Balázs Károly által szerzett kesergő nótákat fogják menetközben játszani.

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüstművek

bizalommal, legolcsóbban:

SÁNDOR ékszerésznél
PIAC 28.

(Városi bórpalota) szerezhető be.

Budapest, jan. 18. MTI. jelenti: Horthy Miklós kormányzó megbízásából Bartha Richárd a kabinetiroda főnöke a következő táviratot intézte Blaha Sándor helyettes államtitkárhoz a most elhunyt Blaha Lujza fiához:

A nemzetgyűlés mai megnyitására egész Budapest területén szigorú rendőri készültséget rendeltek el.

A legkisebb csoportosulásokat is feloszlatták. — Az összes detektíveket berendelték reggel 8 órára. — Háromszoros kirendeltség az országban.

Budapest, jan. 18. A budapesti főkapitányságon a frankhamisítás nyomozásának ügyében a mai napon nem történt semmi. Ezt úgy magyarázták a főkapitányságon, hogy a nyomozás körül most minden az ügyészségen játszódik le. Ennek ellenére a főkapitányságon az összes rendőrtisztviselők és detektívek permanenciában vannak, hogy szükség esetén az ügyészség utasításának megfelelően rendelkezésre állhassanak.

A holnapi napra való tekintettel a főkapitányságon ma délelőtt olyan rendelkezéseket adtak ki, hogy az összes detektívek kedden reggel 6 órakor tartoznak megjelenni a főkapitányságon. A déli órákban ezt a rendelkezést akként módosították, hogy a detektívek, akik eddig két turnusban 8 órakor és 11 órakor jelentkeztek a főkapitányságon, a holnapi napon mindnyájan 8 órakor tartoznak megjelenni.

A főváros rendjének, valamint a parlament biztonságának megvédését Török Jenő rendőrtanácsnok kezébe helyezték le, aki ma délben külön intézkedéseket fogantatott. Minde-

A nemzet Blaha Lujzának elhunytáról érkezett jelentés a kormányzó ur öfóméltóságát fájdalmasan érintette. Felejthetetlen marad a magyar népszínművek fénykorának legbájosabb nagy művésznője az egész ország előtt, akinek emléket öfóméltósága is kegyelettel fogja megőrizni. E szomorú percekben a kormányzó ur mély részvétét küldi a megbodult egész családjának.

nütt megerősített rendőrorjáratok fognak cirkálni és ezenfelül

az egyes kerületi kapitányságokon, valamint a főkapitányság udvarán lovasrendőrosztaqok fognak készenlétben állani.

A főkapitányságon minden esetleges rendezavarással szemben is a legmesszebbmenően fognak eljárni. A főváros nyugalma és rendje minden irányban biztosítva lesz.

Budapest, jan. 18. A nemzetgyűlés keddi ülésére a háznagyi hivatal érélyes intézkedésekre készül. Telefonértesítést küldött a főkapitányságra és háromszoros kirendeltség kiküldését kérte. Közölte a háznagyi hivattal azt is, hogy a holnapi nap folyamán a legkisebb csoportosulást is fel kell oszlítani és az Országgházterén a legkisebb csoportosulásokat sem szabad megengedni.

Budapest, jan. 18. A Magyar Hírlap értesülése szerint holnap a parlament megnyitásával kapcsolatban az egész főváros területére szigorú rendőri készültséget rendelnek el. A rendőrség minden intézkedést megtett, hogy bármilyen esetleges incidensnek elejét lehessen venni.

Bethlen: „Veszélyben a nemzet jó hírneve.

„Fel fogjuk deríteni ennek az ügynek minden részletét”. — Bethlen miniszterelnök beszéde a frankhamisításról az egységes párt értekezletén

Budapest, jan. 18. A Keresztény, Kiszázdá, Földműves és Polgári Párt ma este 7 órakor értekezletet tartott.

Bethlen István gróf miniszterelnök érkezésekor a párhelyiséget zsufolásig megtöltő képviselők percekig tartó lelkes ünneplésben részesítették.

Almássy alelnök üdvözlő szavait óriási taps követte. Majd a képviselők helyeikről felállva, hosszasan ünneplték a miniszterelnököt.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök szólt fel:

Há keressük azt az utat, amelyen járunk kell, hogy kibontakozzunk a fái események közül, ez csak egy ut lehet, az hogy felderíttessenek minden részletükben, tekintet nélkül minden mellékkörülményre. A kormány ezt az álláspontot foglalta el az első perctől kezdve és ezt állja most is.

Felfogjuk deríteni ennek az ügy-

Kényszerkölcsön kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak

„Korzó Éva” arckenőcsöt és szappant.

Beszerezhető a **Korzó Drogériában** Piac-u. 42. sz.

Szappan, kölnivíz, hajszesz, fésű és kefeáruk, kőtszerek, stb. nagy raktára.

nek minden részletét, semmit homályba nem engedünk hagyni, mert nincsen takargatni valónk, nincsen félteni valónk, csak attól félünk, hogy a külföldön azt hagyják, hogy van takargatni valónk.

A kormány minden erejével az ügy kiméletlen felderítésén dolgozik.

Veszélyben forog a nemzet jóhírneve.

Ne felejtjük el, hogy az egyedüli érték, amelyet a nemzet megtartott, az nem fizikai erő, hanem morális érték.

Ne felejtjük el, hogy ilyen megrázkodtatások közepette vannak jobarátkánk a országosban, akik mindent elkövetnek, hogy az első lépést, amelyet a lejtőn megtettünk, gyorsan folytassuk tovább és odajussunk, ahová ők kívánják.

Teljes nyugalommal kijelentem, — hogy a kormány, kezdve a kormányzó ur öfóméltóságától, minden felhatlmazása megvan arra, hogy ezen az uton haladjon, hogy birtokában van mindazoknak a hatalmi eszközöknek, amelyek szükségesek ahhoz, hogy akaratát végrehajtsa és hogy soha a legkisebb nehézség e tekintetbe senki részéről nem volt.

Almássy László ezután határozatképen kimondotta, hogy a párt gróf Bethlen István miniszterelnököt osztatlan szeretetéről biztosítja és úgy neki, mint a kormáynak bizalmat szavaz.

Az értekezletet pártvacsora követte.

A Dóczy bál.

A Dóczy-bál rendezőse az utolsó előkészületeket végzi a nagyszabásúnak ígértelő mulatság megszervezésében. Sikertől biztosítani a katonazene kíséreműködését is, ami kétszegtelenül csak emelni fogja a bál hangulatát. Bár az előjelek után ítélve, minden mesterséges előkődés nélkül is, olyan hamisítatlan jókedv fog a Dóczy-bálon uralkodni, hogy a résztvevők még fehérbaju nagyvama krukban is mosolyogva gondolnak majd vissza rája.

A kicsinyek dötutáni mulatságára a próbák szerényen folynak. Halasi Mariska, a Csokonai színház művésznőjének vezetésé és iránytása mellett, a rendezőség külön cukrászdáról is gondoskodott, melynek édes és cukros kincseit a drága jó mamák adták össze, bevételé pedig az építendő új Dóczy tégláit szaporítja.

A jegyek nagy része már elkelt Méliusznál, aki még nem gondoskodott róla, jól teszi ha siet, mert a pénztára már aligba marad.



MEINL
UJTERMESÜ TEA

Meinl Gyula R. T.
Piac-ucca 59. szám.

Ferrari-Höchtl-Ábrányi hangverseny.

A kitűnő Ferrari-Höchtl-Ábrányi művészársaság együttes hangversenye ismét szép száma közönséggel töltötte meg a városi zenede hangversenytermet.

A műsört Ferrari Albertini heggedő művésznő Vivaldi Koncert „A-moll” című darabjával nyitotta meg.

Ferrari, ki egyébként az est fénypontja volt, nem ismeretlen a debreceni zeneértő publikum előtt. A művésznő így hát most csak az évenként szokásos vendégszereplését ültette fel. Muzsikálása, technikai készsége kiváló, de a szíri, a magosság sem hiányzik belőle. Úveg hangjai, pianói tiszták, környedék, bár fortisziméi jobban elragadtak. Technikája különösen a Gavotte et Musette-nél igen jól érvényesült a közönség az ismétlést is szívesen vette. Vm ma de tekintve, hogy a művésznő meg az aznap esti személyvonattal eakart utazni, — miert is műsört rövid megszakítással egy ízben adta le — nem ismételt, ellenben a Paganini darabját oly fenékikus sikerrel váltotta ki, hogy Krauszler: Schöne Rosmarin-gát Bernadinyire is sietett, rádaisok kellett adnia.

Műsora különben választékos volt francia, orosz, olasz, német szerzőktől játszott sajátos, hogy ezáltal magyar szerző nem szerepelt.

Taps, ünneplési hőven jutott a művésznőnek.

Ábrányi Emil karnagy zongoraművész mesteri kíséretével adta meg az értékes keretet.

A műsor másik fő erőssége Höchtl Margit zongoraművész volt, ki Summann „Carneval”-ját játszotta nem csak mint művész, de mint virtuóz is egy személyben. Játéka mindvégig gondos, lekötő, stílid kedves, álmódzó hangú zongorajátást, majd erős bevület, majd lágy és szelíd ringató szele csapott a szívünkre.

A művésznő tudja jól jól a siker titka, ezt mutatja egyetlen műsor darabjának ügyes kiválasztása.

Sikere semmivel sem volt kisebb, mint ünneplés időjének Ferrari Albertinének. A jól indult hangverseny szezon elé a legnagyobb várakozással sal neztünk.

Pénztárcák,

bőröndök, rejtőkülök, leszállított nagybani árban beszerezhetők:

Peuermann Bernát
bőröndös, Piac ucca 44. szám.

Megnyiták a Hungária-hengermalom listlerakatai:

Attila-lőr 2. sz. Szent Anna-ucca 41.
Listlerak a legolcsóbbak.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszta és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

lovagló eszímák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mestere, Csapó-ucca 41.

Nádossy tegnap átadta az országos főkapitányi hivatalt

Nádossy jelentkezett hóseprésre.

Budapest, jan. 18. Ma reggel a Markó uccai fogházban Nádossy Imre a letartóztatott országos főkapitány a fogházor utján azt a kérést terjesztette a fogházigondnok elé, hogy a számára engedélyezt egy órai séta helyett engedjék havat seperni. Nádossy ugyanis ezéltt naponta órákat tornászott és sportolt, most pedig attól fél, hogy elernyednek az izmai. A fogházigondnok teljesített a kérést és reggel fél 9 tájban Nádossyknak seprüt adtak az udvaron a kezébe. Egy óráig seperte azután a fogház udvarán a felgyülemlett havat.

Budapest, jan. 18. Nádossyt ma délben a belügyminisztériumba vitték, hogy adja át hivatalát. Nádossy megérkezéséről azonnal értesítették Diószeghy miniszteri tanácsost, aki lesietett és bevonult az országos főkapitány párnázott ajtója szobájába, amelyet nyomban magukra zártak és megkezdték a munkát.

Nádossy-Imre az egyes függőben levő ügyekre vonatkozólag adott felvilágosítást, amelyek elintézését meg

kezdte, de be nem fejezte. A belügyminiszter épen szobájában tartózkodott, mikor Nádossy megérkezett. A belügyminiszter 1 órákor távozott hivatalából, anélkül, hogy Nádossyval beszélt volna. Lapunk zártakor még mindig folyik az országos főkapitányi hivatal átadása Diószeghy miniszteri tanácsosnak.

Budapest, jan. 18. Értesülésünk szerint Nádossyknak a belügyminisztériumba való elővezetése a hivatalos vizsgálattal, illetve a hivatal átadásával volt kapcsolatos. A késő délutáni órákban szállították át újból Nádossyt a Kohári uccai fogházba. Amikor az autótaxi megállt a fogház kapuja előtt és Nádossy a két detektívvel kiszállt egy épp ott időző fotografus felvételt készített a jelenetről. Nádossy csak az utolsó pillanatban vette ezt észre, hirtelen megtorpant és igen ingerült hangon reprodukálhatatlan kifejezésekkel tiltakozott a lefényképeztetés ellen. A detektívek azután gyorsan bekísérték őt a fogház kapuján és átadták a fogházvezetőségnek.

A Tiszántuli mezőgazdasági Kamara a debreceni egyetem mezőgazdasági fakultásáért.

Elterjesztése a kormányzóhoz és a kormányhoz.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a debreceni Tisza István Tudomány Egyetem kebelében felállítandó mezőgazdasági fakultás létesítése érdekében indított mozgalomhoz szintén csatlakozván; mindent megtesz, hogy ezen egész Tiszántulra oly nagy jelentőséggel bíró törekvés mielőbb megvalósítható.

A Kamara közel napokban megtartandó közgyűlésének gazdag tárgyszorozatán szintén ott szerepel a debreceni egyetem mezőgazdasági fakultásának kérdése, a Kamara elnöksége pedig személyesen is intervenciót a kérdésben, ugy a kormányzó ur előtt, valamint a kormány illetékes tényszóinél.

Hamis millióssal fizettek egy debreceni üzletben.

A cukorkavásárló asszonyt keresi a rendőrség.

Szombaton déltán a Deutsch fűszerkereskedő cég fióküzletébe egy asszony ment be vásárolni. Az ismeretlen nő csokoládét és egyéb apró

dolgokat vásárolt jelentéktelen összeg erejéig. Fizetésre kerülve a sor egy millós bankjegyet nyújtott át, megjegyezte, hogy nincsen apró

LEGMAGASABB

engedményt ad
ugy könyves, mint készpénz-fizető vevőknek a

„HANGYA”

Főüzlet: Rózsa ucca.
Piac- és Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.
Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

pénze.

A pénztárnál felváltották a pénzt s ezután az asszony eltávozott. Este záraskor Parád üzletvezető átvette a kasszát s ekkor jött rá, hogy a milliósbankjegy, amellyel a délutáni vásárló fizetett: hamis. Parád üzletvezető azonnal a rendőrségre sített és mgtette a feljelentést. Megállapítást nyert hogy a milliós bankjegy az olasz liszkai hamis milliósok közül való.

A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen asszony kézrekerítésére.

Megjegyezzük, hogy Debrecenben ez az első eset, hogy olaszliszkai hamis milliós forgalomba jutott.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Hortobágyi nóták bemutatása. A Tisza István Tudományos Társaság ma délután 5 órákor tartja XIX. felolvasó ülését a kollégium dísztermében. Az ülésen dr. Ecsedi István székfoglaló előadást tart a hortobágyi népdalokról. Bemutat számos pásztor és betyár-nótát, balladát és rabnótát. A nótákat Bodnár Lajos zeneanár áttételében és zongora kíséretében éneklé Süttő Zoltán tanító-jelölt. Az előadás nyilvános. Beléptidij nincs.

A Templomegyesület vallásos szakcsoportjában (templom, vallásos és hitvédelmi szakosztályok) munkálkodni kívánó férfiak, nők számára dr. Révész Imre lelkipásztor, a szakcsoport elnöke, minden kedden délután 6—7-ig a központi lelkesi hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.) biblia-órát tart. A biblia-órák a mai napon, január hó 19-én veszik kezdetüket.

Tavaszi télben. Szeretettel kérjük azon hölgyeket, akik valamikor a Dóczy-intézet növendékei voltak, — vagy leánykák a Dóczy-intézetbe járnak, hogy a folyó hó 21-én megtartandó „Dóczy-bál” részére a cukrászdához mennél többen egy-egy tál süteményt, tortát, különféle édességet, cukorkákat, citromot, kocka, vagy kristályecukrot küldeni szíveskedjenek Aláírási ívet nem küldhetünk szét. A szíves küldeményt mindenkítől kérjük papirtálcán január hó 21-én, déltől 10 órától 1 óráig a „Bika” szálloda dísztermében küldeni, ahol a büffet-bizottság elnökei dr. Sallay Lajosné és dr. Horvay Róbertné veszik át. A küldemények nyugtázásáról gondoskodunk. Egerszersmint felkérjük azokat az urhölgyeket, akik a védnöki felkérő ívre süteményt, tortát jegyeztek, hogy szíves küldeményeiket őt is a jelzett időben küldjék a büffet-bizottsághoz, a Bika dísztermében. Tisztelettel az Elnökség.

Levegőedények, öntött vasedények, korcsolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasúletében, Bika mellett, sarok.

Tőkepenzesek!

Eladó felépítésre alkalmas ház, nagy telekkel

a Piac-uccán!

Bővebb felvilágosítás nyerhető, de csak személyesen és a délelőtti órákban a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres-ucca 9. szám.

A debreceni Patronázs-egyesület a f. évi január hó 26-án, azaz kedden délután 4 órakor a városháza kistanácsstermében tartja évi rendes közgyűlését az alábbi tárgysorozattal, melyre az egyesület tagjait, valamint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátait tisztelettel meghívja az elnökség. **Tárgysorozat:** 1. Elnöki jelentés. 2. Zárószámadás betérjesszése. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Költségvetés jóváhagyása. 5. Indítványok, előterjesztések. Somossy László ügyv. allnök.

Vakmező támadás a Libakerthen. Jakab József 16 éves gimnáziumi nagántanuló vasárnap este haza fele sietett Bőszörényi ut. 55. szám alatti lakására. A Libakert utcán a sötétben két egyenruhás ismeretlen ember meg támadta és egy akácia döronggyal a fejére verték. Az iskolás fiu segítség hiányában a járőrök a hang hányába siettek és véres fejjel találtak a földön a kisfiut, de a támadók már eltűntek. A több sebből vérző gyermeket az agra járó dr. vitéz Szily Tibor orvos kötözte be, majd a kórhívott mentők a lakására szállították. A titokzatos támadókat a rendőrség nyomozza.

Ülésezik a Déri-muzeum építési bizottsága. A Déri-muzeum építési bizottsága szerdán délelőtt ülést tart. A bizottságnak az épület alapozását illető tereit mutatják be. Az ülésre a kultuszminisztérium - képviselőjében Debrecenbe érkezik Magyar Zoltán min. osztálytanácsos, valamint meghívta a város dr. Csáki Elemér ny. államtitkár is.

Egymás mellett felakasztották magukat. Nagy József rendezett vasárnap Hajdusámson egyik korcsmájában Varga János esztradiameszter és sógora Csuka Mihály, Hajnang ut. laktak cigányzene és lór mellett és az ottan együtt távoztak el 5 óra tájban a korcsmából Varga János lakásába. Itt a két részeg ember mellett még bárki is észrevette volna egymás mellett felakasztotta magát a szobában lévő fogásra. Ugy találtak meg őket egymás mellett függve hozzátartozóik, de akkor már mindkettőjük teste kihűlt. Miután bűnselekmény nem rorog fenn az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

Két nap újszülöttnél. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő újszülötteket jelentették be: dr. Józsa József p. ú. fogalmazó fia László, Tóth János npsz. fiu István, Iábián Áron fm. npsz. fiu Áron. Nagy János pintér mester fiu István, Boros György kőműves segéd fiu Ferenc, Majtinszki Jenő banhivatalnok fiu István, Petruska János kis fuvaros fiu Pál.

Két nap halottai. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálozásokat jelentettek be: Nemes Ferenc ág. ev. 64 éves, Síros Józsefné ref. 29 éves, Nagy Sándorné ref. 20 éves, Máté István, ref. 15 napos, Horváth Ferenc ref. 42 éves, Tóth Juliánna ref. 8 napos, Gyevát Imre rk. 18 éves, Szilágyi Sándor ref. 46 éves, özv. Molnár Bálintné ref. 84 éves, Debreceni Aladár ref. 78 éves.

Csapó-utca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű **butorait.**

A belügyminiszter lényeges módosításokkal jóváhagyta a kertéségi szabályrendeletet.

A közvilágítás költségeit a községi adóból kell fedezni.

Ismeretes, hogy Debrecen város szabályrendeletet dolgozott ki a kertészek és telepek számára. A szabályrendelet tervezet leglényegesebb pontja az, hogy a vízvezetési, csatornázási, közvilágítási és utburkolási költségeket teljes egészükben a telepi és kertéségi lakosok kötelesek viselni. A belvárosban tudvalevőleg ezeknek a költségeknek csak fele terheli a háztulajdonosokat.

A szabályrendelet most érkezett vissza a belügyminisztériumtól.

A miniszter jóváhagyta a tervezetet,

de módosításokat kötött ki. Így azt

kívánja, hogy a vízvezetési és csatornázási költségekről ne itt, hanem a fennálló vízvezetési és csatornázási szabályrendelet módosítása kapcsán intézkedjék a város.

Míg ezeknek a költségeknek a szabályrendeletből való teljes kikapcsolását kívánja a miniszter, addig

a közvilágítási költségeket a községi adóból kívánja fedezni.

Ha ezeknek a kívánalmaknak eleget tesz a város, a szabályrendeletre reávezei a jóváhagyó záradékot.

A városi tanács kiadta az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Önként jelentkezett a debreceni rendőrségen, hogy különféle bűnügyekért tartóztassák le.

Debrecenben nem tudott lopni s a bujkálást meguntá.

Tegnap este megjelent a rendőrség központi ügyeletén egy Hajdu József Sándor nevű budapest születésű géplakatos segéd és kérte az ügyeletes rendőrfőnömet, hogy tartóztassa le mert különböző bűnselekményeket követett el.

Elmondotta, hogy már többször volt büntetve, legutóbb 1922-ben szabadtul ki a fegyházából, azóta ahol csak lehetett lopott. Még barátját is meglopta. A lopásokat az ország különböző helyein követte el és a napokban vetődött Debrecenbe itt azonban nem igen tudott jobb lopási alkalom-

ra szert tenni, a bujkálást is meguntá már és — mint mondja — lelki furdalástól vezetve jelentkezett önként a rendőrségen, mert meguntá ezt az életmódot. Leukarja telteni büntetését és azután mint cserületes ember akar tovább élni.

Vallatása során még kiderült az is, hogy bujkálása közben átszökött Auszriába is, majd ismét visszajött Magyarországra, míg most végső átlomása a debreceni ügyészség fogháza lett, ehova kihallgatása után elszállították.

A debreceni kereskedelmi iskola bizonyítványhamisítója a törvényszék előtt.

Csáki Dénest tíz hónapi börtönre ítélte a törvényszék.

Mintegy két évvel ezelőtt egy volt tanítványától, Svecs Gyula vaskereskedőtől azt az értesítést kapta Greiner Mihály kereskedelmi iskolai igazgató, hogy hallomása szerint valaki hamis kereskedelmi iskolai bizonyítványokat gyárt. Greiner igazgató erre megkérte, hogy próbáljon bizonyítványt szerezni, de ajánlkozott erre Papp János iskolaszolga is.

A tény pedig az volt, hogy ifj. Csáki Dénes volt bankhivatalnok, aki jelenleg lopás miatt hat havi börtönbüntetését tölti a debreceni ügyészség fogházában. Szőke Ignác debreceni fakereskedő fiának Szőke Józsefnek 3 millió 750 ezer koronáért kereskedelmi iskolai osztály és érettségi bizonyítványt hamisított s azt 1925 május 1-én át is adta neki. Szőke így meglehetősen olcsón és kényelmesen jutott hozzá a hön óhajtott érettségi bizonyítványhoz de az öröm korai volt.

Mike Andre ugyanis közben leleplezés céljából szintén rendelt egy bizonyítványt Csáki Dénesnél, még pedig a Papp János pedulus közvetítésével, akinek e célból át is adott 1 millió koronát. A bizonyítvány azonban nehezen készült el s Papp

maga állított ki egyet, hogy a rendelt időre készen legyen. Mike ezt a bizonyítványt két gazdász utján Greiner igazgatóhoz juttatta el, aki megtekintte a feljelentést a rendőrségen. Közben Csáki Dénes is elkészítette a bizonyítványt, amit aztán a detektívek megtaláltak, de megtalálták a Szőke József bizonyítványát is az apja íróasztalában. Csákit így május 10-én letartóztatta a rendőrség.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék. Ifj. Csáki Dénes védelmét dr. Szemere Antal, Szőke József védelmét dr. Czipott György, a szintén vád alá helyezett Papp János és Nagy Tibor védelmét pedig dr. Maigner Arthur ügyvédek látták el. A Szőke Ignác elleni vádat a kir. ügyészség elejtette.

A bíróság ifj. Csáki Dénest 3 rendbeli közokirat hamisítás miatt 10 hónapi börtönre, Szőke Józsefet ugyan csak 3 rendbeli közokirat hamisítás vétsége miatt 4 hónapi fogházra ítélte, a többi vádlottakat pedig felmentette. Csáki Dénes büntetéséből négy hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

Ugy a vád, mint a védelem felebezést jelentett be.

Németh Mária hangversenye a szezon szenzációja. A legnagyobb magyar énekesnő, tüneményes hangjával méltó versenytársa Jeritzának. Debrecenben most hangversenyez először. Jegyek Méliusznál. Zeneköri tagoknak rendkívüli árkedvezmény.

Házasságok: Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Kovács József rk. Kunkli Juliánnával ref., Nagy Ferenc ref. Dobszai Eszterrel ref., Danka Mihály ref. Noszák Honával rk. Komlósi Imre ref. Pető Irénnel ref., Fehér József ref. Vértési Erzsébettel ref., Halasi János ref. Nagy Erzsébettel ref., Polgár Sándor rk. Gombos Margittal ref., Szabó József ref. Lada Margittal ref., Kovács Sándor ref. Országgazda Juliánnával rk.

Tragikus halál. Tragikus körülmények között halt meg tegnap délelőtt Debreceni Lajos Kócsos utca 84. szám alatt lakó nyug. tanító. Délelőtt 11 óra tájban hozzátartozói a félreeső helyen holtan találták Rémulden száradtak a rendőrszeméért, mert az első pillanatban mérgezésre vagy öngyilkosságra gondoltak. A rendőrszem egy orvossal azonnal a helyszínre sietett s az orvos megvizsgálván a holttestet agyszélhűdést állapított meg a halál okául.

Eljegyzések: Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Jaczku András gk. Kovács Juliánnával rk. Bihari István ref. Tóth Margittal ref. Tanka Mihály ref. Kóvér Zsuzsánnával ref., Kalmár Mihály rk. Biró Katalinnal ref., Fekete Péter ref. Vig Erzsébettel ref. Baumly Gyula rk. Balogh Emiliával rk., Vértési János ref. Magyar Juliánnával ref., Dóczy József ref., Székely Irénnel ref., Polonkai Dezső rk. Balogh Erzsébettel rk., Bályi József ref. Forgács Margittal ref., Péresi István ref. Kenyeres Zsuzsánnával ref.

Elhunyt városi tisztviselő. Szilágyi Sándor városi végrehajtó 46 éves korában elhalt. Temetés: folyó hó 19-én délután 3 órakor lesz a Nyil utca 3. szám alatti gyászháznál. Debrecen sz. városi tisztikara egy szorgalmas, tehetséges tagját a társadalom meleg szívű emberbarátját vezte el a ny. boldogultban.

Alpár Gitta operaezeneknő, Zahler Magda táncművésznő, dr. Székelyhidy Ferenc operaezenekes együttes művészi estje január 24-én a Bikában. Jegyek Csanaknál és a Menetjegyirotában.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáéltése Sinkovits Béla üveg műipar; vállalata. Szív u 14-16. Telefon 356.

1850 ember énekel Molnár Testvérknél gramphon lemezen, legújabb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

Ügyésországi és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készíthető **DAVIDHAZY KALMAN könyvtárolás és dobozgyártás v.-i.-nál, DEBRECZEN, FÜVESZKERT-U. 5.**

SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA legerősebb minőségben olcsón kapható **STERN** festéktüzletében: **PIAC-UTCA 10, BIKÁVAL SZEMBEN**

Színház.

Jan. 19. **A baba.** (Operette. I.) bérlet.
Jan. 20. **A baba.** B) bérletben
Jan. 21. **Pátlika.** Vigjáték. C) bér.

A Csokonai színház tisztelt bérletéhez. Mely tisztelttel kéri az igazgatóság a még hátralévő bérletét, hogy a bérletekért járó összegket haladéktalanul a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel házzétai szíveskedjenek az igazgatóságnak.

A t. B. és C. bérleték figyelmébe. Az újdonságok és azok bemutatásának feltorlása folytán a héten B) bérlet szerdán f. hó 20-án és pénteken f. hó 22-én; C) bérlet csütörtökön f. hó 21-én és szombaton f. hó 23-án lesz.

A baba ma kedden D) bérletben.
Az idei season legnagyobb sikerű operettje Timár Ilával a műszerepben, nagyszerű látványosságával a babavasárral, Saltanova és Nikitin fenomenális tanceival, páratlan kedves mulattató estét szerez mindenkinek.

Új leszállított helyárok a Csokonai színházban.

Alomország Remete Géza a színház főrendezője új operettjének penteki premierjére nagy izgalommal folynak az előkészületek egy a színpadon, mint a műtermekben, a melyekben a II. felvonás részére pazarni látványos kiállítás készül.

Az ország legelősből helyárai a Csokonai színházban.

Műsorváltozás. Kristóf Ferenc betegsége miatt a szerdára hirdetett Majusi muzsika helyett, az órási sikert aratott „A baba” operette kerül színpadra B) bérletben.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Január 19. — Kedd — **Apolló:** Vígjátéktraktó! „Sumurum”. A főszerepekben Pola Negri, Wegener, Harry Liedtke és Lubitsch. Kísérő: Amerikai burleszk.

Vígyszínház: Ludwig Wolf közismert regénye után „Garnagán” 6 felvonásba. Megelőzi Magyar Híradó.

Jönnek: Yolanda, Kís Robinson, Tüzparipa, Szerelem a szerelemért. Rin-tin-tin.

Kitűnő férfi febréműek Frank Edénél

Alkalmivétel
Eladó a Csapó-kert legelején a **Rinzi-ucca 24. sz. ház**

A vevő rögtön beköltözhetőre kap egy jó forgalmu **szatócs-üzletet**

és közvetlen mellette egy szobás lakást, mellékhelyiségekkel. Van konyhakert. Kevés szálló és néhány gyümölcsfa is.

Nagyon jutányos árért meg lehet kapni!

A helyiségeket az érdeklődők részére bemutatja a tulajdonos Jámhor Lajos ref. tanító ur és az árra, fizetési feltételekre nézve vele lehet megállapodni Bercsényi-ucca 47. szám alatti lakásán délelőtt 8—10-ig, vagy délután 2—3-ig.

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott teendő le a foglaló.

Kloroformos oláh rablók, mint detektívek, kiraboltak egy budapesti nagy kereskedőt.

Budapest, jan. 18. Aradról jelentik, hogy Szilágyi István budapesti szörme nagykereskedő 30⁰⁰ ezer leit meghaladó magyar koronát és egy 25⁰⁰ dollárról kiállított bankutalványval jött üzleti ügyben Romániába. Bukarestbe igyekezett. Aradra érkezvén, mialatt a gyorsvonat az állomáson vesztegelt két ember lépett be abba a másodosztályú fülkébe, ahol Szilágyi ült. A jövevények detektíveknek vallották magukat és hivatkozva a magyar frankhamisításra kijelentették, hogy kötelesek tüzetes vizsgálat alá venni minden magyar utast, hogy nem hoznak-e hamis pénzt magukkal. Felszólították Szilágyit, hogy kövesse őket az állomás rendőri szobájába. A két ember a raktáreépület felé vezették Szilágyit és egyelhagyott helyen hirtelen rávetették magukat. Az arcát kloroformos kendővel kötötték be s azután az elalélt embert minden értékétől teljesen kifosztották. A rablás után az elbőditott embert visszavitték a fülkéjébe, aki csak egy jó félóra múlva nyerte vissza eszméjét és zémülva konstátálta, hogy minden pénzét és okmányát elrabolták. A kloroformos banditák felkutatására a károsult feljelentése alapján egész Erdélyben nyomoz a rendőrség.

Sport.

A football bírók tisztújító közgyűlése vasárnap délelőtt folyt le Machó Ferenc elnöklése alatt, aki egyszerűs mind a múlt évi beszámolót is előterjesztette. A jelentést egyhangulag elfogadta a közgyűlés, egyben köszönetet szavazott meg Machó elnöknek értékes és odaadós munkásságáért.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a jelölő bizottság által előterjesztett listát s így a jövő évi tisztikar a következőképen alakult meg:

Elnök lett újra Machó Ferenc, társ elnökök Kondor Aladár alelnökök Kerekes Géza (Nyiregyháza) és Szabó Kálmán. főtitkár Hajdu Jenő, pénztáros Pauló István, elnök Ráduly Endre, jegyző Fonyi Jenő, ügyész dr. Kocsis Sándor, orvos dr. Dóczy Gedon.

Tanácsagok: Horváth Endre, Nagy Dániel, Kaldy Zsigmond, Neumann Irmin, Tamásy László, Rencz Antal, Gorgey József Cs. Nagy Béla, Balla Zoltán, Chladek Endre (Nyiregyháza); Engel Lipót és Eichler Vilmos (Kisvárd). Póttagok, Komoróczy Péter és Zöld János.

Intézőbizottsági tagok: Horváth Endre, Kaldy Zsigmond, Neumann Irmin és Tamásy László.

A Törekvés nyerte a Kovács Gyula vándordíjat. Precíz rendezésben nagy szerű küzdelmeket hozott a DMTE vasárnap megrendezett „Kovács Gyula vándordíjas” versenyé. A pontversenyt s így a vándordíjat a Törekvés Sport Egyesület nyerte 17 ponttal a miskolci AK (14 p.) és a DTE (11 p.) előtt.

A versenyt, amely bővelkedett szebbnél szebb és izgató küzdelmekben a Bika disztornét betöltő, rég látott nagy közönség nézte végig, egészen a verseny végeig fél 2 óráig.

Részletes eredmény a következő:
Légsúly: 1. Ganz MAK. 2. Nagy Szolnok. 3. Cziner Törekvés. **Pehely súly:** 1. Mattai Törekvés. 2. Kellner

DTE. 3. Filáz MAK. Könyvsúly: 1. Gábor MAK. 2. Molnár Törekvés. 3. Széll Vasas. **Kisközépsúly:** 1. Havasi Törekvés. 2. Kopracht Törekvés. 3. DTE. **Nagy középsúly:** 1. Szász DTE. Nagy MAK, 8. Szász DTE.

Nehézsúly: 1. Daróczy DVS. 2. Fülöp Szolnok. 3. Kovács DTE.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.

A mai nehéz viszonyok között úgy segíthet magán legjobban, ha felesleg tárgyait eladja s szükségleteit alkalmi vételéből fedezi. Mindezt egyedül az Ingóságközvetítő útján érheti el, ahol a leggyorsabban értékesítheti eladásra szánt tárgyait s egy helyen, a legjutányosabb árakon s a legkedvezőbb feltételek mellett szerezhet be mindent.

Keresünk megvételre íróasztalokat, könyvszekrényeket, antik butorokat, betegelőzősítőt, szobakiszetteket, — megános butordarabokat, hintaszékkeket, raketteket, tájékipákat, ékszerkeket, dísztárgyakat, vívósisakokat, vívokardokat, gramfonokat, tárogatókat, klarinétokat, mindenféle hangszereket, varrógépeket, schöberágyákat, előszobafalakat és mindenféle ingóságokat.

Írártalan alkalmi vétel: gyönyörű faloszobák, ebédíszekrények, diványok, sezlonok, schöberágyak, sörnyebtetes vaságyak, megános részegyek, előszobafalak, löször és afrik matracok, székek, borhályüzletberendezéshez szép nagy tükörök, 100 vagy férfi szabószalonba való állótükrök, szép nagy fali ingafűzők, futászőnygek, nagyon szép madonna-képek, művészi festmények, kandelaberek, anpolnák, villanylámpák, íróasztali felszerelési tárgyak, bronz tintartók, alpacha és chnaezüst dísztárgyak, —

könyvtáraknak való könyvsorozatok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, rézkülök, felső és apró pénztárcák, ágy és asztalterítő garnitúrák. Ágy elé való gyapjuszőnyvek, paplanok, szobrok, álló fogasok mosdók, írógépek, írógépszalagok, villanylámpa-erőnyök, varrógépek, sziaházi látsóvek és mindenféle ingóságok.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindennek előtt jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliósokat spórolhat meg s mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

A mai tőzsde.

A keresés 7250
Zürichi zárlat: Páris 1941, London 2514 hétnyolcad Newyork 517 háromnegyed, Brüsszel 2350 Milan 2000, Amstedám 203 egytized Berlir 123.20, Bécs 72.00, Szófia 360, Prága 1832 fő Varsó 72.50, Budapest 72.50, Belgrad 9.5 fő, Bukarest 230.

Termény tőzsde zárlat: A mai terménytőzsde irányzata egy árnyalat-tabb lanyhabb fő gáum eskély.

Hivatalos árak: 76-os tv. 4175—420, felső tv. 415—175, fehérm 410—125, pestvidéki 4125—15, egyéb dunántúli 410—125, 77 és tv. 4225—25, felső tv. 420—225, fehérm. 415—175, pestvidéki 4175—20, egyéb dunántúli 4155—27 175, 78-as tv. 425—275, felső tv. 4225—25, fehérm. 4175—20, pestvidéki 420—225, egyéb dunántúli 4175—20, 79-es tv. 4275—430, felső tv. 425—275, fehérm. 420—225, pestvidéki 4225—25, egyéb dunántúli 4420—225, rozs 2425 fak. árpa 23550, sörárpa 295—330, koles 195—205 tengeri 180—1825 korpa 1725—175. Licerna 2370—2700 lóhere nagyaránkás 1900—2200, lóhere nagyaránkás 1700—1800.

Csödtömög kiárusítás.

A vb. Aszodi Márton ruhakereskedő csödtömögéből az összes téli ruhaneműk, mint nővid téli kabátok, csizmaöltönyök, briesesz-nadrágok, férfi és fiuöltönyök és bélelt téli sapkák a kir. törvényszék felhatalmazása alapján, a Piac ucca 1. szám alatt lévő üzlethelységben darabonként jutányos árban kiárusítottanak.

Daróczy József,
ügyvéd, csödtömöggondnok,
(Szentanna ucca 18. sz.)

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelttel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben bevezettem az évi általány rendszert.

Vállalok társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, **koosik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány öszszegért, lovasalást stb.** Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árengedmény!**
Szives támogatást kérve, vagyok Tisztelttel **KELEMEN IMRE** kocsigyártó, kovácsmester, Bőszörményi ut 48.

Csanak József Krt.
fűszer és csamege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. ~ Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Télen használjon: Menfort.
 Az évtizedek óta legjobban bevált szert.
Csuz, köszvény és reuma ellen.
 Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.
 ~ Kapható minden gyógyszerárban. ~

Nincs többé nedves lakás!

A nedves lakás
 nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a **tüdővész** golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat
 legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az „Isolár“ műszaki vállalat, Debrecen, Szent Anna uccá II. sz.

Apró hirdetések.

Levelezés
 Intelligens
 Egy asszony lehetőleg vidéki komoly intelligens ember ismeretét keresi házastárs céljából. Leveléket „Szeregy” jellegre kérek a kiadóba. 6168

Ajánlat
 Felszadom
 12 holdas Boockay kert szőlőmet. Cím a kiadóhivatalban. 6014
 Olcsó
 Házi koszt lakással kapható Bösörmezy utca 48. szám. 6186

16 éves
 szorgalmas jó magaviseletű fiú elmenne házi küldöncnek. Cím a kiadóban. 6184
Butorozott
 egy szoba, esetleg konyha használatra kiadó. Teleki ucca 63. sz. III. ajtó. 6184

Vigye rögtön.
 ha rossz a cipője jól gyorsan készül női tarr sarok 30 férfi, 35 női, r. jelés, talp. sarok 90 férfi 100. Varrott talpalás jutányosan. Méré után, új férfi box 220. r.öl fél 290.000. Gazdákodónak férfi boxes zma meret után 400.000 kész cipők, csizmák kaphatók **Fábián, Rákóczi utca 71. Eötvös sarok. J.**
Tróglépleirátok,
 sokszorosítások legolcsóbban készülnek a könyvviteli szakirodában, Kandia ucca 4-b. 19

Rádió
 készülékek és alkatrészek audion csövek, fehalligatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban, Széchenyi ucca 55. Telefon 168 8

Urhölgyek
 figyelmébe! Szalonomban a lelegegységesebb estélyi és uccai ruhák 100.000 K.
 Készítők 300.000 K
 Kabátok 300.000 K
 Péterfia 52. Fekete Józsefné. 6180

Mosni,
 vasalni házakhoz eljárók. Erdődi Istvánné. Bethlen ucca 50. 6178

Széchenyi ut
 3 sz. üres telek kertművelésre bérbeadó. Cím a kiadóhivatalban. 6019

Zongorák
 Lanberger, Wirth, — Stungl ismét kapható Schmidt zongora raktárában. 6102

Ülőpapír,
 amíg a készlet tart, kilóként is kapható a kiadóhivatalban, Kossuth ucca 3. sz. m. I. emelet.

Szalca
 Ecrosz szén és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178

Jó házikoszt
 bentlakásos és kinnlakásosra jutányos árban — kapható. Varga u. 28. x

Accumulatorokat
 töltő szakszerűben, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocerok összes villamos cikkek. Rádió lakatrések, gyári árban, Földvári Debr I. elektrotechnikai — 55. Telefon 168. 16 gyár. Széchenyi ucca

Király
 kávéi mégis a legjobbat aromás zamata, a vevő előtt nörköltve, meleg állapotban kapható. **Dérenfeld-tér 11 szám 3**

Mosni,
 házakhoz ajánlom. Kossuth Andrásné. Agárdi ucca 17. 6179

Kvartély
 esetleg koszt is kapható József kir. ter. ucca 50. hátul az udvarban. 6188

Kereslet

Kereskedés
 áru és raktárkezelés minden ágában tartás. Kötő irással, nagyon szép bizonyítványokkal rendelkező nyugdíjas, szerény fizetés mellett alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 6192

Shakácsnő
 mindenes, aki mellett szobalány is van, urfi ház. Kis család mellett február elsejére felvétetik. Csakis szolid viseletű és gyakorlott mindenes szakácsné jelentkezzen. Állandó hely és megfelelő fizetés. Cím a kiadóhivatalban. 6191

Egy
 mindenes eseléd leány jó bizonyítvánnyal felvétetik. Cegléd ucca 26 6185

Eladás

Eladó
 ház, iókarban, jó szőlővel, gumölcsökkel, — egyideig minden elfogadható árt. Homokkert, Hegyi Mihályné u. 25. szágn. Értekezni lehet levélben is. Vajna Mihály Hajduhadház — Herváth tér 426 szám. 5573

Süldő
 és malacok 9 hetesek, 3 süldő húthónapok eladó. Műtrágvagyában intézőnél. Telefon 967. 6163

Csillár
 villany és gázra, győnyörű réz munka, remekül díszítve, nagyobb ebédő, kisebb terem, vagy üzlethelyi ségbe, meglepő szép és praktikus, aránylag olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6189

Vascső
 kar vastagságú, circa hat méter hosszú eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61095

Gázkályha
 nagyon keveset használt, üzletek, rodák futására alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61096

Trammisszió
 circa nyolc méter hosszú, keretekkel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61091

Ivlámpa
 nagyobb szénszalas, gyártal. udvar, vagy szal adterületek világítására igen alkalmas olcsón beszerezhető — a kiadóhivatalban 61092

Deszkák
 tenyegnyi szelések körülbelül 80 centiméter hosszúak, olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban 61093

Pléhabroncsok
 újnyi szelések, olcsón eladók Arany János ucca 47 szám alatt. — Csak délután 2 és 3 óra között Nagyobtmennyiség is kapható 61094

Eladó ház
 Bösörmezy ut 8. szám. Értekezni lehet a helyszínen. 6152

Faj
 orpington kakasok és tyukok eladók Bethlen ucca 45. sz. alatt. 6193

Mokelgarnitúra
 ruhaszekrények, könyvszekrény eladó. Simonffy ucca 17. alatti uccá lakásban. 6183

Eladó
 keveset használt szövet divány 350.000 K, egy ebédő asztal 400.000 K Herceg ucca 7. Vargakert. 6182

Eladó
 ablak tokkal üveg nélkül 2 méter magas, targonca, deszka, 4 méteresek Varga ucca 42 6187

Fajborok,
 szentannapusztai szőlőtelepen (Vámcséres mellett) prima minőségű 1925. évi riling, svlvani, nagy burgundi schiller, ezerjő, vegves kadarka, kövdi n. a. — beuclhet árdótelekben vendéglősöknek és kocsmárosoknak eladó. Értekezni naponta délut. 3-5 ig Török Bálint ucca 18. földszint. 6177

Lakatos
 szerszámok vannak eladók. Cím Török Bálint ucca 17. sz., 3-ik ajtó. 6097

Felhívás
 az eladó házak tulajdonosaihoz!

Egyik vidéki ügyfelem Debrecenbe helyeztetett. Megbízta irodámat azzal, hogy mifélebb vegyen részére egy olyan házat, melyben lehetőleg azonnal beköltözhető 3, vagy 4 szobás lakás van. Az ár lehet 150 millióig. A távolság a város központjától ne legyen messze, iskolás kisgyermek miatt.

Azonnali szives ajánlatokat kér — a délelőtti órákban — a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda, Veres-ucca 9. szám.

Kedvezmény lapunk t. Olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,
 hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti: **BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.**
 Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságú fénykép nagyítása papírkereettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%
 engedményt kap.